



2023年11月9日

## 新聞稿

### 大灣區青年律師論壇順利舉行

**2023年11月9日** – 由香港律師會及香港特別行政區政府律政司合辦的「大灣區青年律師論壇」於今日（9日）圓滿結束。作為律政司年度旗艦項目「香港法律周 2023」活動之一，論壇以「灣區機遇 共建未來」為題，透過線上線下模式同步舉行，吸引內地不同省、市及自治區 35 個律師協會、逾 1,000 名本地及內地法律界人士報名參加。

香港律師會會長**陳澤銘律師**致辭時表示，現時粵港澳大灣區的經濟總量已超過 19,000 億美元，如果把它當成是一個獨立的經濟體，大灣區會是全球第十大經濟體。而區內律師組成了一個龐大的灣區法律人才庫，可以為內地企業的高質量發展，提供多元化和國際化的法律服務。

陳澤銘續說：「粵港澳大灣區機遇前景廣闊，是香港更好融入國家發展大局的最佳切入點，亦是廣大青年發揮自身優勢及潛能的最佳舞台。今日論壇的目的，正是希望協助青年律師把握大灣區發展的機遇，在大灣區發揮所長，實踐夢想，為香港和國家作出貢獻。」

「十四五」規劃支持香港發展成為亞太區的國際法律及爭議解決服務中心。在主題論壇中，榮幸獲得中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署副特派員**方建明先生**發表主題分享。方建明表示：「香港作為區域內唯一實行普通法制度的司法管轄區，法治基礎扎實完備，法律制度與國際規則接軌，在規則建設方面走在前列。」

方建明先生鼓勵香港發揮法律所長，化解「兩制」差異，促進三地貿易、融資、服務規則機制聯通，為大灣區搭建便捷高效、多元協作、暢通便利的跨境爭議解決和法律服務平台。他亦鼓勵青年律師緊緊抓住粵港澳大灣區的機遇，積極主動地參與大灣區建設。

主論壇另邀請到香港交易所及結算所有限公司董事總經理及首席中國經濟學家**巴曙松教授**、香港航太科技集團有限公司聯席主席**林家禮博士**及香港律師會理事會成員**岑君毅律師**擔任演講嘉賓，由大灣區青年律師論壇籌委會主席及香港律師會大中華法律事務委員會副主席**黃江天博士**主持。一眾講者圍繞「規劃策略 - 法律專業人士在大灣區的戰略定位及角色」為題發言，以政、商及本地法律界的角度去探討法律專業人士在建設法治化營商環境中所扮演的角色，以及如何與粵港澳大灣區內的企業合作。

為進一步推進廣東省、香港及澳門三地合作，並加強三地年青人才的交流，論壇特設互動環節，邀請來自三地的青年法律代表，以「一問三答」的方式分享他們對在大灣區執業的經驗和期望。

環節開始前先邀請到深圳市司法局局長**蔣小文女士**及中華全國律協青年委員會主任**黃山先生**分享現時粵港澳大灣區的最新發展，以及國家對年青律師的支持，以協助他們把握灣區機遇，同時為國家發展作出貢獻。

及後，香港律師會大中華法律事務年青律師附屬委員會主席**譚雪欣律師**、廣東省律師協會青年律師代表**邵超律師**及澳門律師公會青年律師代表**周笑銀大律師**以「灣區機遇實現夢想」為題，分享對在大灣區執業的經驗和期望，並討論青年律師關注的事項，包括大灣區執業考試、大灣區城市的工作環境等。

為突顯粵港澳大灣區的語言特色，在主持人、法律周 2023 籌委會委員**吳瑋律師**帶動下，三位來自灣區內不同司法管轄區的年青律師，同時以普通話、英語及粵語貫穿整個環節，展示出粵港澳大灣區的獨特性。

最後，律師會副會長暨大中華法律事務委員會主席**湯文龍律師**在他的閉幕辭中指出，中文和英文都是香港政府、立法機關和司法機構的法定語言，而多語言能力（英語、普通話和粵語）是香港年輕律師的眾多優勢之一。

活動照片：



律師會代表與主禮嘉賓合照



律師會會長陳澤銘律師致歡迎辭



中華人民共和國外交部駐香港特別行政區特派員公署副特派員方建明先生在主題論壇上作主題分享



主題論壇：規劃策略 — 法律專業人士在大灣區的戰略定位及角色



互動環節：一問三答 — 灣區機遇 實現夢想



律師會副會長湯文龍律師致閉幕辭